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Vážení spoluobčania
Za niekoľko dní, konkrétne v sobotu 

10. novembra 2018. vojdeme do voleb-
ných miestností, k volebným schránkam 
aby sme si zvolili  starostu a 9 poslancov 
(nesmieme označiť zakrúžkovaním viac 
mien, čim by sa pri väčšom počte zakrúž-
kovaných mien váš hlasovací lístok stal 
neplatným). 

Voliť budeme na obdobie štyroch 
rokov, čiže 2018- 2022.Naša obec v deň 
vyhlásenia volieb mala 3058 obyvateľov. 
Nie je to malé číslo a preto je potrebné 
aby sme k tomuto volebnému aktu pri-
stupovali zodpovedne. Veď tí ktorých 
si zvolíme v týchto voľbách budú riadiť  
a hospodáriť v našej obci za nás a pre nás 
a pre naše deti a našich vnukov. Zvolením  
im dávame možnosť  budovať našu obec 
po všetkých stránkach na obdobie šty-
roch rokov.

Vyberme s tých kandidátov na staros-
tu toho najschopnejšieho a z poslancov 
tých najlepších. K tomu Vám predkladá-

me zoznam zaregistrovaných kandidátov 
pre voľbu starostu a taktiež zoznam zare-
gistrovaných kandidátov pre voľbu po-

slancov ako aj základnú informáciu pre 
Vás voličov. Hlavne prite voliť.  

                                           Milan Cabánek
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Voľby 
do orgánov samosprávy obcí 

Informácie pre vol iča

I 
Dátum a čas konania volieb 

Voľby do orgánov samosprávy obcí sa konajú 
v sobotu 10. novembra 2018 od 7:00 do 22:00 h. 

II 
Právo voliť

Právo voliť do orgánov samosprávy obcí má obyvateľ obce, ktorý má trvalý pobyt v obci a najneskôr 
v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku. 

Prekážkou práva voliť je zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody z dôvodov ochrany 
verejného zdravia. 

III 
Právo byť volený 

Za poslanca obecného (mestského) zastupiteľstva, v hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislave 
a v meste Košice aj miestneho zastupiteľstva, môže byť zvolený obyvateľ obce, ktorý má trvalý pobyt 
v obci, v ktorej kandiduje a najneskôr v deň volieb dovŕši 18 rokov veku. 

Za starostu obce, primátora mesta, starostu mestskej časti môže byť zvolený obyvateľ obce, ktorý má 
trvalý pobyt v obci a najneskôr v deň konania volieb dovŕši 25 rokov veku. 

Prekážkou práva byť volený je 
� výkon trestu odňatia slobody, 
� právoplatné odsúdenie za úmyselný trestný čin, ak odsúdenie nebolo zahladené, 
� pozbavenie spôsobilosti na právne úkony. 

IV 
Spôsob hlasovania 

Volič môže voliť len v obci svojho trvalého pobytu vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov 
je zapísaný. 

Volič je povinný po príchode do volebnej miestnosti preukázať okrskovej volebnej komisii svoju 
totožnosť predložením občianskeho preukazu alebo dokladu o pobyte pre cudzinca. 

Potom okrsková volebná komisia zakrúžkuje poradové číslo voliča v zozname voličov a vydá voličovi 
dva hlasovacie lístky - hlasovací lístok pre voľby do obecného (mestského) zastupiteľstva a hlasovací 
lístok pre voľby starostu obce (primátora mesta) a prázdnu obálku opatrenú odtlačkom úradnej pečiatky 
obce (mesta). 

Prevzatie hlasovacích lístkov a obálky potvrdí volič v zozname voličov vlastnoručným podpisom.
Každý volič sa musí pred hlasovaním odobrať do osobitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích 

lístkov. Voličovi, ktorý nevstúpi do osobitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov, 
okrsková volebná komisia hlasovanie neumožní. 
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Na hlasovacom lístku pre voľby poslancov obecného (mestského alebo miestneho) zastupiteľstva 
môže volič zakrúžkovať najviac toľko poradových čísiel kandidátov, koľko poslancov má byť v 
príslušnom volebnom obvode zvolených. (Počet poslancov, ktorý sa volí vo volebnom obvode je 
uvedený na hlasovacom lístku.) 

Na hlasovacom lístku pre voľby starostu obce (primátora mesta alebo starostu mestskej časti) 
môže volič zakrúžkovať poradové číslo len jedného kandidáta.

V osobitnom priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov vloží volič do obálky jeden hlasovací 
lístok pre voľby do obecného (mestského) zastupiteľstva a jeden hlasovací lístok pre voľby starostu 
obce (primátora mesta).  

Na požiadanie voliča mu okrsková volebná komisia vydá za nesprávne upravené hlasovacie lístky iné. 
Nesprávne upravené hlasovacie lístky vloží volič do schránky na odloženie nepoužitých alebo nesprávne 
upravených hlasovacích lístkov. 

Volič, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre zdravotné postihnutie alebo preto, že nemôže 
čítať alebo písať a oznámi pred hlasovaním túto skutočnosť okrskovej volebnej komisii, má právo vziať
so sebou do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov inú spôsobilú osobu, aby podľa jeho 
pokynov a zákona upravila hlasovací lístok a vložila do obálky. Obidve osoby pred vstupom do 
osobitného priestoru na úpravu hlasovacích lístkov člen okrskovej volebnej komisie poučí o spôsobe 
hlasovania a o skutkovej podstate trestného činu marenia prípravy a priebehu volieb. Členovia okrskovej 
volebnej komisie nesmú voličom upravovať hlasovacie lístky. 

Volič, ktorý nemôže pre zdravotné postihnutie sám vložiť obálku do volebnej schránky, môže 
požiadať, aby obálku do volebnej schránky v jeho prítomnosti vložila iná osoba, nie však člen okrskovej 
volebnej komisie. 

Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do volebnej miestnosti zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, 
má právo požiadať obec a v deň konania volieb okrskovú volebnú komisiu o vykonanie hlasovania do 
prenosnej volebnej schránky, a to len v územnom obvode volebného okrsku, pre ktorý bola okrsková 
volebná komisia zriadená. 

Volič je povinný odložiť nepoužité alebo nesprávne upravené hlasovacie lístky do zapečatenej 
schránky na odloženie nepoužitých alebo nesprávne upravených hlasovacích lístkov, inak sa dopustí 
priestupku, za ktorý mu bude uložená pokuta 33 eur.
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Upiecť pagáče, vie každá dobrá gazdinka, ale také, 
ktoré nemajú páru, vie len jedna

Táto stránka našich Lužianskych novi-
niek, patrí od samého začiatku tím, ktorí svo-
ju obec, nás všetkých, reprezentujú. Či už tu 
žijúcich alebo tých, ktorí majú k Lužiankam 
citový a vrúcny vzťah ako rodáci, ktorých 
vietor odvial ďalej od nášho katastra, ale 
sú nám stále blízky a na svoju rodnú obec 
nezabúdajú. Vo svojich spomienkach majú  
vo svojej mysli aj tých čo tu zostali, pozna-
jú ich a hlavne vedia o kom sa tu píše.

     V tomto prezentovaní by som Vám 
dal rád do pozornosti našu spoluobčianku, 
rodáčku, ktorej naša obec je rodiskom a do-

movom, ktorá prežila tu medzi nami doteraz 
cely svoj život a veľmi jej záleží na tom ako 
naša obec vyzerá v súčasnosti a ako bude 
vyzerať v blízkej budúcnosti. Každý z nás 
skôr či neskôr pochopí, že toto je naša obec 
a pre ňu je potrebné urobiť všetko, čo je  
v našich silách. Jednou s takýchto spolu-
občanov je Alena Kiková

     Svetlo sveta uzrela 7.októbra 1947  
v Lužiankach, ako dvanáste dieťa rodičov 
Jozefa a Alžbety Bukových. Šesť chlapcov 
a šesť dievčat. Základnú deväť ročnú školu 
(ZDŠ) (vtedy prvý krát povinnú, dovtedy 

bola povinná Základná osem ročná kola) 
začala v rodnej obci, kde ju aj úspešne 
skončila. Po absolvovaní ZDŠ nastúpila 
pracovať do VUŽV v Lužiankach. Pracovala 
v živočíšnej výrobe. Keď po piatich rokoch 
sa vydala a na čas pre výchovu  svojich  detí 
zostávala na materskej dovolenke.  Deti 
odrástli, zmenila zamestnanie, prešla pra-
covať do Poľnonákupu v Lužiankach, kde 
pracovala na rôznych pracovných postoch 
až do odchodu do dôchodku. V Poľnoná-
kupe odpracovala plných 27 rokov.

     Odchodom do dôchodku jej zostalo 
viac času na jej záľuby, ktoré musela odložiť  
v produktívnom veku. Rada piekla, jej po-
vestné pagáče a moravské koláče sú známe 
nie len u nás doma ale aj v širokom okolí  
a neviem či ju niekto v najbližšej dobe v 
pečení týchto dobrôt v kvalite prekoná. 
Okrem tejto záľuby  rada vyšíva, záhrad-
kárčila ale hlavne rada a veľmi pekne spie-
vala. Na to všetko si už teraz našla čas. A to 
je dobre.

Bola pokračovateľka vo vedení spe-
váckeho súboru  Lužiančanka po Anne 
Poláčikovej a Anne Horkovej. Viedla ten-
to spevácky súbor, ktorým zviditeľňovala  
a reprezentovala svoju rodnú obec a zá-
roveň aj našu obec plných šesť rokov. 
Počas tejto doby nacvičila zo svojím sú-
borom rôzne piesne, ochotnícke divadel-
né scénky ako napr. Vítanie jari, Páranie 
peria, Vtipnejší vyhráva, Pálenie Moreny, 
Fašiangy na dedine - s maškarným sprie-
vodom po obci, čím zároveň zvolávali spo-
luobčanov na večernú fašiangovú zábavu  
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po ktorej začína štyridsať 
dňový pôst. Tieto zábavné 
parády neorganizovali len 
u nás, ale boli nimi známi 
aj v okolitých obciach a tak 
reprezentovali a zviditeľňo-
vali našu obec, jej zvyky a 
tradíciu  našich predkov po 
okolitých obciach.

     I keď zdravie Alene 
Kikovej neslúži ako za mla-
da, ale na rezonancii jej 
hlasu to neubralo. Stále po-
kiaľ môže  si rada zaspieva  
s kolektívom, ktorý jej pri-
rástol k srdcu. V súčasnosti 
tento súbor rozšíril svoje 
pôsobenie aj pri posled-
ných rozlúčkach s našimi 
spoluobčanmi na cintorí-
noch. Je to nové, zaujímavé 
a dôstojné.

     Sme radi, že takýto 
spevácky a ochotnícky sú-

bor u nás v obci existuje, slúži pre občanov 
a zároveň reprezentuje našu obec a má 
svojich pokračovateľov vo vystupovaní 
ako aj vo vedení súboru. Nástupkyňou po  
Alene Kikovej je  Elena Vargová.

     I keď Alena Kiková má právo na od-
dych stále je aktívna, zaujíma ju dianie  
v obci, keď môže pomôže, poradí, usmerní 
a tak odovzdáva svoje bohaté skúsenosti 
ďalším .

     Za túto jej snahu by som jej touto 
cestou chcel srdečne poďakovať a zaželať 
všetko najlepšie k nedávnym narodeninám, 
ktoré oslávila v kruhu svojich najbližších, 
dvoch synov a dcéry, ako aj svojich šesť vnú-
čat, štyroch vnukov a dvoch vnučiek, pre 
ktorých je ich stará mama veľkým vzorom, 
vo vedomostiach, šikovnosti, obetavosti a 
snažení.                                          

                                               Milan  Cabánek
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Misionár páter Róbert Balek SVD

Dňa 19.septembra 2018 k nám do kos-
tola v Lužiankach zavítal slovenský misionár 
v Rusku, páter Róbert Balek zo Spoločnos-
ti Božieho slova, teda od verbistov z jeho 
materského Misijného domu Matky Božej  
v Nitre na Kalvárii.

Tento charizmatický 41-ročný kňaz pô-
sobí neskutočne ďaleko od domova. Pôsobí 
na veľmi ďalekom Východe, v podstate až 
za ruskou pevninou. Pôsobí totiž na ostrove 
Sachalin, ktorý je vzdušnou čiarou vzdia-
lený od Slovenska asi 10 tisíc km, celkovo 
8 časových pásiem, hraničí s Japonskom,  
s krajinou vychádzajúceho slnka.

Páter prišiel na pozvanie nášho farára 
vdp. Mgr. Petra Mihálika, ktorý sa s ním už 
dávno pozná.

     Páter bol na Slovensku (v súčasnosti je 
už dávno preč, teda je naspäť) zhruba me-
siac. Robil misiám v Rusku osvetu, krížom 
krážom poprechodil celé Slovensko, nav-
štívil najmä veľké mestá, tešíme sa, že me-
dzi toľkými mestami mali to šťastie aj naše 
Lužianky, cez svoje príbehy, skúsenosti, zá-
žitky, rôzne životom napísané príhody, ako 
aj prostredníctvom nespočetne veľa fotiek 
a jeho dvoch vydaných knižných titulov za-
myslení pod názvom Balzam na dušu I a II.

Na sv. omši bolo prítomných mnoho 
cudzích neznámych veriacich z blízka i  
z ďaleka, lebo to bolo oznámené aj na Rá-

diu Lumen, že bude v dnešný večer u nás  
v Lužiankach v kostole. Misionár mal síce 
výnimočne dlhú, ale zato pútavú kázeň, kde 
rozprával o svojich zážitkoch v Rusku. Jeden 
z mnohých jeho príkladov vyberám napr. 
aj o tom, ako mal obavy v autobuse sa pre-
žehnať a začať modliť sa. Riešil v hlave, že čo  
si kto o ňom pomyslí, že je nejaký extrémista 

a či ho nejaký terorista nevyhodí do povet-
ria. Dlho sa odhodlával, nadýchol sa a začal 
sa modliť a …a nič sa nestalo, nikým v tom 
dopravnom prostriedku to ani nepohlo. 
Riešil to iba on sám, nikoho tým nezaujímal. 
Odvtedy to viac nerieši a nebojí sa modliť aj 
na verejnosti.

Hovoril aj o tom, že nás katolíkov  
v Rusku považujú za odpadlíkov, za sek-
tárov, za ľudí mimo a že pravoslávny kňaz 
bežne odmietne pochovať katolíka, lebo 
katolíci sú tam v Rusku považovaní za nič.  
V Rusku je ortodoxné, čiže pravoslávne ná-
boženstvo žiaľ silno prepojené s politikou.

Páter po sv. omši poukazoval mnohé za-
ujímavé rekvizity, ktoré so sebou priniesol, 
ktoré mali pre neho či už osobnú, historickú, 
alebo aj materiálnu hodnotu. Skoro všetky 
predmety sme si mohli vziať do rúk, nasadiť 
na hlavu, ohmatať, a dôkladne poobzerať. 
Fotky z jeho návštevy u nás sa nachádzajú 
na farskej webovej stránke: www.luzianky.
nrb.sk , ako aj na farskej Facebookovskej 
stránke pod názvom Farnosť Lužianky.

Predávali sa jeho spomínané knihy 
zamyslení a veruže išli “na dračku”. Veriaci 
mohli kúpou jeho kníh podporiť misie v ďa-
lekom Rusku. Páter na požiadanie napísal aj 
venovanie do knihy aj s autogramom. A nie 
až na letisku, ale priamo v kostole:)

Páter má veľa priateľov a sledovateľov 
na sociálnej sieti Facebook, kde pre nich 
na Youtube kanáli a na Facebookovom 
osobnom profile máva pravidelné nedeľ-
né vysielanie online prenosy katechéz, 
kázní, pre Slovákov. Predstate si, že kvôli 
časovému 8-hodinovému posunu, kedy v 
Rusku majú už 4 hodiny v pondelok ráno a  
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Lužianske fazuľové hody
Pod týmto názvom v úvodnom slove 

privítala vedúca súboru  Elena Vargová po-
zvaných hostí, spevácke skupiny, ktoré prijali 
pozvanie ako aj nadšené domáce publikum. 
Následne odovzdala slovo konferencierke 
programu  Márii Pagačovičovej, ktorá uvá-
dzala tento program až do konca.  

Od roku 2009 sa každoročne konajú   
v podaní nášho speváckeho súboru Lužian-
čanka „Fazuľové hody“, čiže už je to 10 jubi-
lejný ročník. Tento zábavný program , šitý  
na mieru, prináleží zásluhou pričinenia  
našich predkov nám súčasným Lužianča-
nom. Traduje sa, že kedysi pred rokmi, keď 
sa zakladala u nás železnica si naši chlapi 
nosievali k obedu v kondičke fazuľovú po-
lievku a od tej doby nás prezývajú „ fazuľoví 
pani“ alebo jednoducho „fazuľari“. Tak ako 
to v úvodnom prejave spomenula moderá-
torka tohto programu  Mária Pagačovičová,  
ktorá tento zábavný program vynikajúco 

na Slovensku máme 
ešte len 20:00 v nede-
ľu večer, on ochotne  
v pondelok skoro ráno 
vstáva, aby v nedeľu  
v priamom prenose cez 
internet o 20.hodine 
nášho času mal pre Slo-
vákov niekedy aj hodi-
novú prednášku alebo 
svedectvo. Niekedy  

aj dlhšie.
Hmm, neskutočné, zaujímavé. Je krea-

tívny. A je obľúbený. A sledujú ho fakt mno-
hí.

Ak chcete, otvorte si niekedy v nedeľu 
o 20:00 online prenos na Youtube kanáli a 
posúďte sami.

    Pohodlne sa usaďte a dajte si šálku 
čaju. Teda inak povedané, zapnite si jeho re-
láciu pod pohodovým názvom Šálka čaju. 
Chutí výborne :)

A tak sa lúčim reportážou o pátrovi  
s prianím a žehnaním po rusky: Gospoď  
s toboju. Da svidania. Spasiba. Óčiň charašó.

                                             Mgr. Peter Mihálik
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uvádzala a viedla od začiatku až do konca. 
Áno je to už jubilujúci 10 ročník. Počas tohto 
obdobia sa už vystriedalo viacero účinku-
júcich, a vedúcich tejto speváckej skupiny. 
V súčasnosti, tento spevácky súbor ako po-
kračovateľka Anny Poláčikovej (zakladateľky 
súboru),  Anny Horkovej, Aleny Kikovej vedie 
Elena Vargová, ktorá zo svojimi členmi súbo-
ru nielenže pripravila, skvelý a zaujímavý   
a hlavne veselý hudobne- zábavný program 
s rôznymi skvelými scénkami a ľudovými 
piesňami, ale aj zabezpečila hosťujúce súbo-
ry s programom aktuálnym k tejto hodovej 
udalosti. K tejto ojedinelej a len Lužianskej 
slávnosti prijali pozvanie okrem hostiteľské-
ho súboru Lužiančanka , hosťujúce súbory 
ako  Lehoťanka  zo susednej obci Lehota, 
Vrábľanka  z Vrábel, Rapkáčik  z Veľkého La-
páša,  a súbor Tradícia  z Drážoviec. Všetky 
spomínané účinkujúce spevácke skupiny 
rozdávali radosť a veselosť Počas striedania 
súborov v predstavovaní sa svojím progra-
mom pozdravila tieto naše fazuľové hody 
aj členka Senior klubu  Ruženka Buriová  
básňou od Jána Smreka „ Pod kvitnúcim ole-
androm“, ktorá taktiež zaujala prítomných  
Na takýchto fazuľových hodoch okrem 
dobrej zábavy, veselých piesní nechýbala 
povestná fazuľovica  varená s údeným mä-
som, ktorá rozvoniavala po celom okolí. Sa-
mozrejme, nesmeli chýbať povestné lokše, 
zákusky a koláče, doplnené povestnými pa-
gáčmi a dobrým vínkom, ktoré tiež pripravili 
členovia tohto súboru pod vedením  Eleny 
Vargovej.

 Záver dobrého vystúpenia ukončila spo-
ločná pieseň všetkých účinkujúcich súborov, 
ktorí sa zúčastnili na našich fazuľových ho-
doch.

     A mne zostáva srdečne poďakovať 
celej speváckej skupine Lužiančanka, ako aj 
všetkým účinkujúcim súborom, za krásne 
prežité chvíle  nedeľňajšieho odpoludnia.

                                                     Milan Cabánek
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Futbalový ročník 2017/2018 
je za nami, prinášame Vám ko-
nečné výsledky našej mládeže. 
Žiacke mužstvo U13 skončilo 
vo svojej skupine na konečnom 
treťom mieste za víťazným muž-
stvom z Mojmíroviec a druhým 
ČFK Nitra. Aj keď nám v tabuľke 
patrilo až konečné tretie miesto, 
v listine najlepších strelcov sme 
získali prvé a druhé miesto. Na pr-
vom mieste skončil Šimon Maťo  
s 51 gólmi a druhý David Vilhelm 
s 50 gólmi. Zároveň David Vil-
helm patril medzi najlepších hrá-
čov celého ročníka. Netreba však 
zabudnúť na ostatných hráčov.  
V bráne podával stabilné výkony 
Marek Šípoš, v obrane upratoval 
čistič Boris Biháry a Adam Rác,  
v strede ihriska rozdával výborné 
lopty na svojich útočníkov KIKO 
Kristián Billa. Zvyšným hráčom 
patrí veľké poďakovanie.

Dorastenecké mužstvo pod 
vedením trénera Dalibora Repu 
dosiahlo v ročníku 2017/2018 
úspech o ktorom sa pred súťažou 
len šepkalo, ale v polovici súťaže 
to nabralo správny smer. Chlapci 
sa stali víťazmi VI.ligy U19 sk.B   
a zabezpečili si postup do V.ligy 
U19 ZsFZ. Na hre bolo vidieť 
štvorročnú systematickú prácu. 
Lužiančanov zlepilo k sebe, že 
im po minulom ročníku nikto ve-
kovo neodišiel, v súťaži vyhrávali 
7:0, 5:0, 4:0, 7:0, 5:1, 12:0 a naozaj 
aj 19:0. Ku každému zápasu  pri-
stúpili zodpovedne až polopro-
fesionálne, kraľovali v obrane  
i v útoku. 

O lopte v sieti sa chlapcom aj 
snívalo, ale aj slepý videl, že zrka-
dlo im nastaví štyri kolá pred kon-
com zápas v Tešedíkove. Hladná 
domáca svorka vetrila poslednú 
šancu na drámu o titul, Lužianky 
zas vedeli, že prehra im pokri-
ví úsmev pred koncom súťaže. 
Šláger mal level, ktorý sa skončil 
zaslúženou remízou. 

Chlapci si udržali prvé miesto 
v tabuľke do konca súťaže, s 15 
výhrami, 4 remízami, 1 prehrou 
a so skóre 97:18. V poslednom 
zápase na domácom ihrisku roz-
drvili Veľké Zálužie 9:0 a mohlo 
sa začať oslavovať. 

Dňa 17.6.2018 vyvrcholil 19. 
ročník Ligy internacionálov MY 
Nitrianskych novín finálovým 
zápasom sezóny.

Do finále súťaže starých 
pánov sa prebojovali Lužianky  
a Lehota. Zápas sa hral na ihris-
ku v Čakajovciach. Hralo sa pa-
rádne finále ktoré nesklamalo.  
Napriek teplu sa hralo vo vyso-
kom tempe, ale hlavne férovo 
vďaka všetkým aktérom na ih-
risku. Lužianky dokázali v zápase 
zmazať dvojgólové manko a na-
koniec sa tešili po penaltovom 
rozstrele. Cenu pre najlepšieho 
hráča zápasu dostal Pavol Šim-
ko z tímu Lužianok.  Lužianky – 
Lehota 3:3 (0:1), na p.k. 5:4

OFK Lužianky – družstvo do-
spelých

Vo futbalovom ročníku 
2017/2018 mužstvo dospelých 
po piatich ročníkoch účinkova-
nia v najvyššej okresnej súťaži – 
VI. Lige vypadlo do VII. Ligy.

Počas letnej prestávky pred 
sezónou došlo k výraznej obme-
ne kádra, čo malo za následok 
slabší začiatok jesennej časti. 
Mužstvo sa za pochodu spozná-
valo, osvojovalo si herný štýl or-
dinovaný trénerom Daliborom 
Repom a pomaly začalo zbierať 
aj prvé body. Nakoniec z toho 
bolo po skončení jesennej čas-
ti až 14. miesto, čo pred jarnou 
časťou súťaže posunulo muž-
stvo do pozície boja o záchranu.

Do jarnej časti síce mužstvo 
nastúpilo po kvalitnej zimnej 
príprave, ale už aj s prvými dlho-
dobými zraneniami, ktoré si hrá-
či spôsobili počas prípravných 
zápasov. Z prvého zápasu jarnej 
časti si hráči síce priniesli prvé 
body, potom ale nastal šesť zá-
pasový bodový pôst, čo malo za 
následok ďalší prepad v tabuľke. 
To najhoršie však prišlo až v sa-
mom závere súťaže, ktorú sme 
vôbec nezvládli a po debakloch 
sme obsadili konečné 15. miesto 
a porúčali sme sa o súťaž nižšie.

OFK Lužianky prináša výsledky našej mládeže U13 a U19.

Žiacke mužstvo : Marek Šípoš , Erik Rác , Marek Kolompár , Marek Billa , Adam Rác , Peter 
Nikel , Kristián Billa , David Adlof , Boris Biháry , Šimon Maťo , David Vilhem , Adam Škultéty, 
vedúci mužstva Stanislav Szorád .

Dorastenecké mužstvo : Martin Tonhauser , Adam Lidaj , Marián Maceho , Michelle Cap-
petta , Lukáš Hanták , Matej Lenghart , Timotej Bittala , Dominik Osuský , Jozef Pavlis , Dá-
vid Minár , Slavomír Billa, Andrej Vranka , Matúš Bíro , Samuel Maťo , Norbert Biháry , Adam 
Maťo , Samuel Szorád , Martin Kuzmický , Ramsis Gaggi , Lukasz Pycz , Stanislav Billa , Pat-
rik Jančovič , Nikolas Koller. Tréner Dalibor Repa , vedúci mužstva Stanislav Szorád .

Lužianky: Jančík, Kolha, Štefanka, Candrák, J.Berec Trizňa, Dubiňák, Herman, Paller, Karas, 
Ballay, Kozár, Pavlík, Greguš, M.Mako, Lauko, Šimko, Svorad, Biháry, J.Mako, Šóš, Šantavý, 
Behúl, Szegeny, I.Berec, Čentéš.

Mužstvo dospelých : Dalibor Repa, Matúš Krajmer, Ľubomír Lauko, Michelle Cappetta, 
Vladimír Horeš, Ján Pacher, Denis Moravčík, Michal Kovan, Peter Pagačovič, Andrej Blažo, 
Samuel Maťo, Slavomír Billa, Matúš Bíro, Michal Lacuška, Michal Macánek, Matej Šebík, 
Jozef Jančík, Peter Horeš, Erik Hittman, Matúš Martiška, Tomáš Chňapko, Štefan Pčelár, 
Martin Kolha, Tomáš Bárta, Norbert Biháry, Andrej Vranka, tréner Dalibor Repa, vedúci 
mužstva Andrej Pagačovič
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V Lužiankach sa súťažilo

Dňa 18. 08. 2018 sa konala v areály ZŠ 
Lužianky súťaž dobrovoľných hasičských 
zborov (ďalej len DHZ) v hasičskom športe. 
Podujatie nesie meno: „Memoriál Ignáca 
Chudiaka“ (po zosnulom predsedovi DHZ), 
a to už 2. ročník. 

Súťaže sa zúčastnili družstvá : Nesvady 
ženy a muži, Horné Obdokovce muži, Malé 
Zálužie muži, Sľažany muži, Lužianky A muži, 
Lužianky B muži. Súťaž zahájil a viedol pred-
seda DHZ Lužianky  Martin Cocher, ktorý 
privítal manželku Ignáca Chudiaka a jeho 
deti, čestného predsedu DHZ Lužianky Ing. 
Dušana Spáča a v zastúpení starostu obce, 
preventivára PO obce Ing. Ivana Matúšku, 
ako aj všetkých prítomných. Súťažilo sa kla-
sickým náradím a s neupravovanými strojmi 
PPS 12, a to na dve kolá. Do výsledku sa za-
počítal lepší dosiahnutý čas. Súťaž prebieha-
la už v tradične dobrej športovej atmosfére 
a za pekného počasia v krásnom areály ZŠ. 
Medzi kolami sa uskutočnila aj súťaž jednot-
livca v držaní hadice pred sebou na výdrž. 
Víťazom sa stal člen DHZ Sľažany ktorý si od-
niesol sladkú odmenu ktorú mu odovzdal 
štartér súťaže a veliteľ DHZ Lužianky  Peter 

Chudiak. Po ukončení druhého kola a vy-
hodnotení súťaže boli víťazom odovzdané 
poháre. A to za tretie miesto DHZ Nesvady 
muži, za druhé miesto DHZ Horné Obdo-
kovce a víťazom sa stal DHZ Sľažany muži, 
ktorý si odniesl aj putovný pohár už po dru-
hý krát. A pohár za víťazstvo v kategórii ženy 
si odniesli DHZ

Nesvady ženy. 
A čo sme robili v prvom polroku 2018?  

28.04. 2018 sme sa zúčastnili na taktickom 
cvičený hasičských zborov Nitrianskeho 
okresu v katastri mesta Vráble. Okrem tejto 
už tradičnej súťaže a cvičenia sa DHZ Lužian-
ky zúčastnil okresného kola

pripravenosti vo Vinodole (23. 6. 2018), 
kde obsadil pekné 4. miesto. 24. 6.2018 
usporiadala DHZ Lužianky detskú súťaž „O 
pohár starostu obce Lužianky“, kde obsadil  
v kategórii mladší chlapci 3. miesto. 7. 7. 
2018 sa DHZ zúčastnil tradičnej súťaže vo 
varení gulášu, kde súťažné družstvo tvori-
li :M. Čirka, M. Patúc, A. Cocherová, S. Sako. 
Síce sme nevyhrali ale guláš sa celý zjedol 
bez zvyšku.

Dňa 21. 7. 2018 sa konala denná a aj 

nočná súťaž v Tesárskych Mlyňanoch, kde 
nás úspešne reprezentovalo jedno družstvo. 
Taktiež sa DHZ zúčastnilo aj nasledovných 
súťaží : 28. 7.2018 – Dyčka nočná súťaž, 18. 
8. 2018 Gáň – nočná súťaž, 25. 8. 2018 Hor-
né Obdokovce a 25. 8. 2018 Jasova – nočná 
súťaž.

Všetkým súťažiam predchádzala dôsled-
ná príprava na súťaže. Je treba si uvedomiť, 
že tieto súťaže nie sú len zábava ale najmä 
tvrdá príprava na riešenie mimoriadnych 
udalosti v obci a v blízkom okolí – požiare, 
povodne, dopravné nehody a pod. Cestou 
súťaží sa mladí hasiči učia narábať s pridele-
nou technikou tak, aby ju v prípade potreby 
vedeli správne použiť.

No nielen touto činnosťou sa zaoberalo 
dobrovoľný hasičský zbor. Dňa 10.08.2018 
vykonal DHZ čistenie jazierka v areály zá-
kladnej školy. Ako ma informoval predseda 
DHZ pán Cocher: „Najprv sme vytiahli vodu 
čerpadlami z protipovodňového vozíku. Bola 
to dobrá skúška tohto technického náradia. 
Použili sme všetky čerpadla, s výsledkom, že 
všetky sú funkčné a pripravené na použitie. 
Potom sme vylovili všetky ryby a preložili do 
kade. Dno sme vyčistili od nánosov čo bola 
ťažká a

namáhavá práca. Všetko lekno sme vy-
trhali očistili a presadili. Dopustili sme vodu  
a vypustili ryby.

Celková robota trvala asi 10 hodín. Ešte 
dva dni sme chodili čistiť hladinu. Na tejto 
brigáde sa zúčastnili všetci aktívny členovia 
DHZ. 

A ja dodám svoj poznatok. V iných ob-
ciach chodia sa na svoje deti, prípadne 
vnúčence pozerať a ich povzbudzovať mini-
málne rodinný príslušníci ale aj ostatní oby-
vatelia

obce. Tu v Lužiankach sa to nedeje. Mys-
lím si, že aj v Lužiankach by sa súťažiaci po-
tešili vašej návšteve a hlavne by si to hasiči 
zaslúžili.   Ing. Ivan Matúška – preventivár 
PO obce, Martin Cocher – predseda BHZ 
Lužianky
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Krása sa snúbi s účelnosťou

Už po 36. raz sa stretávame v KD Lužian-
ky, aby sme obdivovali, poznávali a poučili sa  
z prinesených plodov od záhradkárov.  Ten-
to rok sa uskutočnila Výstava ovocia, zele-
niny, kvetín a iných rastlinných produktov 
skôr, už v nedeľu 26.8. 2018. Zdôvodňujeme 
to tým , že jednotlivé ročné obdobia nastu-
pujú predčasne a tento rok letné dni podľa 
klimatológov sa prihlásili už 10. apríla. Čle-
novia výboru sa podriaďujú týmto zmenám   
a preto  výstavu  otvorili už v auguste .  Ovo-
cie a zelenina sú už po stránke kvantitatívnej 
a kvalitatívnej vyhovujúce.

 Deň pred vlastnou výstavou nastú-
pila prípravná fáza, ktorá začala pre členov 
výboru už o 13,00 hod, kde pripravili všet-
ko potrebné pre odber vzoriek, ktorý bol 
od 14,00 hod do 18,00 hod. Výbor  je vždy  
vo veľkom očakávaní, čím sa budú pestova-
telia prezentovať. Záhradkári nás ešte nikdy 

nesklamali, vždy doniesli okrem množstva 
pekne vyfarbených plodov aj rôzne novovy-
šľachtené odrody. 

 Od každého pestovateľa sa prebe-
rú vzorky, zapíšu a označia poradovým čís-
lom, aby sa zachovala anonymita, potrebná 
pre hodnotiacu komisiu. V tomto roku pra-
covala komisia v takomto zložení : predseda 
Ing. Dušan Spáč, členovia, Anna Verešová, 
Ing. Peter Majna, Jozef Oravský a Slavomír 
Šatura.

         Po 18,00 hod. zapisovateľky spočítali  
celkový počet vystavovateľov, počet vysta-
vovateľov za jednotlivé druhy plodín, celko-
vý počet exponátov a tiež ich rozdelenie na 
jednotlivé druhy.

 Podľa počtu bodov od hodnotia-
cej komisie sa k príslušným číslam priradili 
vystavovatelia. Pre ovocie, zeleninu, kvetiny 
sa určilo 1. až 3. miesto. Navrhli sa aj tri mi-

moriadne ocenenia za iné tvorivé aktivity.
Následne  Ing. Milan Cabánek, člen vý-

boru, zhotovil diplomy pre ocenených. 
 V nedeľu 26.8.2018 bola slúžená 

ranná svätá omša o 8,00 hod, za záhradkárov 
ako aj poďakovanie za tohtoročnú úrodu a tiež  
i prosba za požehnanie  zdravia pre pesto-
vateľov a za zjednotenie mysle v spoločnom 
úsilí o dobro. Vdp. farár Mgr. Peter Mihálik  
v príhovore naviazal na prvé čítanie a evan-
jelium, kde poukázal na spoločnú črtu mož-
nosti rozhodnutia.

V prvom čítaní sa píše, že Jozue zhro-
maždil všetky izraelské kmene, zvolal star-
ších, kniežatá, sudcov a dozorcov a dal im 
na výber, či chcú slúžiť Pánovi alebo bohom, 
ktorým slúžili ich otcovia, čiže mohli sa slo-
bodne rozhodnúť.  Zhromaždenie zvolalo „ 
Aj my teda budeme slúžiť Pánovi, lebo on je 
náš Boh“. Pospolitosť to zdôvodnila tým, že 
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Boh ich vyviedol z egyptskej krajiny, z domu 
otroctva, robil pred ich očami veľké zname-
nia 

a chránil ich celou cestou , keď prechá-
dzali medzi všetkými národmi.

 V stati z evanjelia Ježiš tiež dáva uče-
níkom na výber,- na vlastné rozhodnutie, lebo 
mnohí povedali „ Tvrdá je to reč! Kto to môže 
počúvať?! Ježiš nie je urazený z ich postoja, 
nenúti ich ale trpezlivo čaká ako sa rozhodnú. 
Tých Dvanástich, ktorí zostali , sa Ježiš pýta  
„ Aj vy chcete odísť?  Odpovedal mu Šimon 
Peter „ Pane, a ku komu by sme išli ?   Ty 
máš slová večného života. A my sme uverili  
a spoznali, že ty si Boží Svätý.“ 

 Z čítaní, evanjelia a  príhovoru  
od vdp. farára  plynie poučenie, že dať mož-
nosť voľby slobodného rozhodnutia treba 
aplikovať  aj v rôznych oblastiach života.

 Členovia výboru záhradkárov sa 
aktívne zapájali do služieb v priebehu svätej 
omše.

 Po skončení bohoslužby vdp. farár 
Mgr. Peter Mihálik, odišiel do KD, požehnal 
vystavené exponáty, zaželal všetkým prí-
tomným ochranu a vedenie od Pána a pes-
tovateľom vyprosoval silu a odhodlanie po-
kračovať v záhradníčení a podotkol, aby sa  
s úrodou dokázali podeliť  s chudobnými.

 Slávnostné otvorenie a vyhodno-
tenie 36. ročníka Výstavy  ovocia, zeleniny,  
kvetín 

a iných produktov bolo o 15,00 hod.  
K prítomným prehovoril predseda ZO SZZ 
Lužianky,

 Milan Cabánek, ktorý privítal jed-
notlivých zástupcov z družobných zá-
hradkárskych organizácií, všetkých prí-
tomných a odovzdal slovo predsedovi  
OV SZZ Nitra p. Petrovi Farkašovi, ktorý 

veľmi pozitívne hodnotil  ZO SZZ Lužian-
ky, jej súčasnú výstavu a tiež aktívnu účasť  
na AX Nitra.

 Predseda ZO SZZ Milan Cabánek 
oznámil, že v tomto roku sa na výstave zú-
častnilo 34 vystavovateľov, ovocie donieslo 
20 pestovateľov, zeleninu 26, kvetiny 5 a iné 
produkty 10 vystavovateľov.

Celkový počet exponátov bol 400, z čoho 
ovocie 87, zelenina 244, kvetiny

27 a iné 42 exponátov.
Ocenenie získali nasledovní záhradkári :

Ovocie :    1. miesto : Ing. Karol Slivkanič
       2. miesto : Ing. Dušan Spáč
       3. miesto : Igor  Oravský
Zelenina:   1. miesto : Slavomír Šatura
       2. miesto : Monika Slováková
       3. miesto : Štefan Krajčo
Kvetiny:    1. miesto : Ing. Zuzana Holešová
        2. miesto : Elena Vargová   
        3. miesto : Jozef Oravský

Mimoriadne ceny :  Helena Lauková
                                      Emília Hrušková
                                      Ing. Katarína Šebová, 

CSc.
Sála KD hýrila farbami, ovocie voňalo a 

kvety i lepeno-sypané obrazy dotvárali at-
mosféru pokoja a radosti. Vynímali sa aj aty-
pické plody dopestované zo zahraničných 
semien  záhradkárkou  Mgr. Máriou Matúš-
kovou.

Členovia výboru sú povďační všetkým 
vystavovateľom za to, že  aj tento rok sa pre-
zentovali mnohými plodmi , dokázali s  dô-
vtipom naaranžovať svoju úrodu a   podelili 

sa  alebo sa  vzdali   v prospech tých , 
ktorí  si zakúpili tombolové lístky. Prajeme 
všetkým záhradkárom a sympatizantom 
veľa zdravia a bohatú úrodu !   

                                   Ing. Katarína ŠEBOVÁ, CSc.
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RV SZZ pozýva, spája a inšpiruje

Každoročne sa otvárajú brány výstaviska 
AX Nitra, ktoré dávajú možnosť prihlásiť sa 
a prezentovať svoje výrobky v jednotlivých 
pavilónoch alebo na voľných plochách.

V tomto roku sa 45. medzinárodná poľ-
nohospodárska a potravinárska výstava AG-
ROKOMPLEX konala od 16. - 19. 8. 2018.

 Z množstva ponúk týkajúcich  
sa pôdy, rastlinstva, živočíšstva a ich spraco-
vania nás, pestovateľov iste oslovil pavilón 
M3, kde vystavovali aj lužianski záhradkári, 
ktorí sú 

v združení RV SZZ ( Republikový výbor 
Slovenského zväzu záhradkárov) Bratisla-
va, organizujúci regionálnu výstavu ovocia  
a zeleniny už viac rokov na AX Nitra. O túto 
prezentáciu majú záujem záhradkári z celé-
ho Slovenska. V tomto roku 2018 to je už 5. 
ročník v kategórii ovocia, 4. ročník v kategó-
rii zelenina a 2. ročník v kategórii najkrajšia 
kolekcia. Aj v tomto roku prispeli záhradká-
ri z celého Slovenska ovocím a zeleninou  
so 700 vzorkami, z čoho  okres Nitra sa po-

dieľal 400 exponátmi so 14. základných or-
ganizácií. Naša ZO SZZ v Lužiankach poskytla  
114 exponátov, a keď pripočítame aj kolek-
ciu roka od pestovateľa Slavomíra Šaturu, 
ktorá obsahovala 45 exponátov, teda spolu 
to činí až 159 exponátov. Na základe hore-
uvedených čísel ľahko zistíme, že práve náš 
záhradkár Slavomír Šatura obsadil 1. miesto 
v kolekcii ovocie a zelenina, ale  nielen v tom-
to roku ale aj v minulom. Tento úspech teší 
jednak vlastného pestovateľa a jeho rodinu, 
ale tiež aj záhradkárov i občanov Lužianok  
a predpokladám, že aj návštevníkov AX Nit-
ra. Je známe, že úspech nielen potešuje, ale 
aj zaväzuje, že v nasledujúcich rokoch,  Sla-
vomír Šatura s manželkou Vierkou a vnuč-
kou Sárkou  sa budú snažiť dopestovať  kva-
litné plodiny, ktoré uvidíme   naaranžované 
na výstavách v Nitre a v obci.

 Výbor ZO SZZ Lužianky na čele  
s predsedom Milanom Cabánekom  ešte raz 
touto formou blahoželá Slavomírovi Šatu-
rovi a manželke k dosiahnutému úspechu, 

praje veľa zdravia a tvorivú iniciatívu pri pes-
tovaní a aranžovaní rastlinných plodov.

 Poďakovanie patrí aj RV SZZ Brati-
slava, ktorý vedie predseda Ing. Eduard Ja-
kúbek, ako aj predsedovi OV SZZ Nitra Pet-
rovi Farkašovi, tiež  tajomníčke Ing. Kataríne 
Kettmanovej, že organizujú výstavu a pozý-
vajú k prezentácii regionálne záhradkárske 
zväzy Slovenska, čím zviditeľňujú pestova-
teľov a ich úrodu, i potešujú, poučujú a in-
špirujú návštevníkov Agrokomplexu.

 Predseda ZO SZZ Milan Cabánek 
je povďačný všetkým záhradkárom, ktorí 
prispeli na výstavu , aktívne sa zúčastňovali 
na zbere a odvoze vzoriek a na aranžovaní 
exponátov na AX Nitra. 

 Záverom spomeniem, že počas 
výstavy bola možnosť sa zúčastniť živého 
vysielania Rádia Regina s prof. Ivanom Hri-
čovským , ako aj poučiť sa a vyskúšať si rez 
ovocných drevín s Ing. Eduardom Jakúb-
kom, predsedom RV SZZ, odborným in-
štruktorom a tiež denná poradenská služba 
v oblasti ovocinárstva, zeleninárstva, pesto-
vania kvetín a okrasných drevín  s Ing. Katarí-
nou Kettmannovou, Júliusom Adamoveom, 
Ing. Annou Szabóovou.

 Je známe, že medzinárodná poľ-
nohospodárska a potravinárska výstava 
AGROKOMPLEX ponúka nespočetné množ-
stvo zaujímavých podujatí, či už odborného 
alebo kultúrneho zamerania, kde sa môžu 
návštevníci AX potešiť, poučiť, relaxovať 

a inšpirovať.
 Členovia výboru  ZO SZZ v Lužian-

kach prajú všetkým nadšencom pre výstavu 
zdravie a entuziazmus aj do budúcich ro-
kov.  

                                    Ing. Katarína ŠEBOVÁ, CSc.
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Okienko do kuchyne
Bohatá jesenná polievka
Suroviny: 240g  uvareného cíceru,  

2 lyžice  oleja, 100g  cibule, 1  mrkva, 150g  
hríbov, 2 strúčiky  cesnaku,  100ml  pasírova-
ných paradajok, 2 kocky   hovädzieho bujó-
nu, 200g  nakrájaného kelu, 1 lyžička  kuku-
ričného škrobu, soľ, čierne korenie mleté  

Postup: Na rozpálenom oleji opraží-
me najemno nakrájanú cibuľu dozlatista a 
pridáme na plátky nakrájanú mrkvu. Krát-
ko opečieme, pridáme pretlačený cesnak  
a nakrájané šampiňóny. 

Prilejeme pasírované paradajky, tro-
chu vody a privedieme k varu. Varíme  

približne 10 minút. 
Pridáme viac vody, hovädzí bujón  

na rezance nakrájaný kel a scedený uvare-
ný cícer. Varíme približne 5 minút, pridáme  
v malom množstve vody rozmiešaný kuku-
ričný škrob a korenie a soľ podľa chuti. 

Pečená hus
Suroviny: Hus, soľ, kmín
Postup: Celú hus zbavte drobkov a len 

ju poriadne osoľte a posypte rascou. Urobte 
to naozaj svedomito, soľ môžete do husi aj 
jemne vmasírovať. Soľ aj korenie nanášajte 

zvonka i zvnútra. Takto pripravenú hus po-
ložte do suchého pekáča. Žiadne mastenie 
ani podlievanie! Pekáč by mal byť buď ko-
vový alebo zo skla a musí mať veko.

Hus položíme do pekáča, priklopíme ve-
kom a dáme piecť do klasickej rúry pri tep-

lote 120 °C. Hus pečieme asi 4 hodiny. Počas 
pečenia ju nepodlievajte ani nekontrolujte.

Pečená hus podlievaná červeným ví-
nom

Tento recept je už o málinko náročnejší 
ako predchádzajúci, ale skutočne len nepa-
trne. Pripravenú hus znova dôkladne osoľte 
a okoreňte. Namiesto rasce môžete tento-
raz vyskúšať majorán alebo tymian.

Rada: keď budete chcieť koreniť hus, 
tak si zmiešajte bylinky s kryštalickou soľou  
a pomaly túto zmes vtierajte do husi z 
oboch strán. Keď máte hotovo, tak hneď 
hus nedávajte do rúry, ale nechajte ju  

pár hodín oddýchnuť.
Ak máte hus okorenenú a osolenú, tak 

ju ešte pred pečením naplňte jablkami  
a cibuľou, ktoré môžete narezať na štvrtky, 
prípadne do jabĺk napichať klinčeky. Potom 
zašite husi brucho aj krk. Teraz už môžete 
dať hus na vymastený plech a začať pozvoľ-
ne piecť. Prvú hodinu pečenia hus podlie-
vajte iba vodou. Asi po 60 minútach môžete 
začať podlievať červeným vínom a natierať 
sadlom. Hus pečte podľa jej veľkosti asi dve 
hodiny, no môže to byť aj dlhšie. Keď je hus 

hotová, tak môžete využiť šťavu z plechu. 
Pooškrabujte boky a do výpeku pridajte 
slivkový džem a všetko spolu poriadne 
vymiešajte. A razom vám vznikne skvelá 
omáčka.

Gaštanové kocky
Suroviny: 
Korpus:  3 vajcia,  100g kryštálového 

cukru, 10g vanilkového cukru, 120g polo-
hrubej muky, 4g prášku do pečiva, 3 poliev-
kové lyžice vody, 1 polievková lyžica kakaa

Krém: 250ml mlieka, 1 žĺtok (môžu byť 
dve), 2 polievkové lyžice hladkej múky, 70g 
kryštálového cukru, 1 balík vanilkového 
cukru,  rum, 200g masla, 250g gaštanové 
pyré 

Dokončenie: 500ml  smotany na šľaha-
nie, džem 

Postup 
Korpus: Žĺtka s cukrom vyšľaháme  

do peny, pridáme múku s práškom do pe-
čiva, priebežne pridávame múku a kakao. 
Na záver zľahka primiešame sneh z bielkov. 
Upečieme na plechu vystlanom papierom.

Krém: Z mlieka, cukru, múky, žĺtka  
a rumu uvaríme puding. Vychladený puding 
vyšľaháme s maslom a gaštanovým pyré.

Dokončenie:  Korpus natrieme dže-
mom, dáme krém, na to šľahačku a posype-
me nastrúhaným gaštanovým pyré.

50 rokov  oslávili: Ing. Pavel Chlebo, 
Zuzana Coková, Kamila Gregorová, Věra 
Zelenáková, Roman Nagy, Dušan Páleník, 
Peter Zeleňák, Roman Jašík, Viera Dolešo-
vá, Jana Vargová

55 rokov oslávili: Juraj Bihary, Vojtech 
Billa, Beata Manduchová, Michal Buch, 
Jana Tomašíková Marián Móder, Mária 
Humenská, Ing. Lýdia Martišková, Daniel 
Molnár

60 rokov oslávili: Vladimír Čačík, Ing. 
Peter Martiška, Štefan Peťovský, Marián 
Wilhém, Katarína Čentéšová, Jozef Ligač

65 rokov oslávili: Katarína Kapustová, 
Eduard Lauko, Štefan Kurila, Mária Peťov-
ská, Vladimír Šupka, Anna Buchová, MUDr. 
Regína Poništová, Jozef Odráška

70 rokov  oslávili: Ján Hrnčár, Zuzana 
Konečná, Ing. Vladimír Macko, Elena Kotry, 
Marta Minárová, Štefan Savov, Jozef Paga-

čovič, Miroslav Bajzík, Marta Janálová
75 rokov oslávili: Alžbeta Krajčová, 

Pavel Horka, Veronika Hrušková, František 
Májový, Marianna Spišiaková

80 rokov oslávili: František Sabo, Júlia 
Králiková, Antónia Staňová

85 rokov oslávil Milan Minár
90 rokov oslávila Jolana Buchová
91 rokov oslávila Irena Králiková
92 rokov oslávila Alžbeta Janíková

Jubilanti III. Štvrťroku
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Zrnká múdrosti

Humor

Hádanky

Ü  „Biele vlasy nie sú známkou múdrosti, ale staroby.“ Tomáš Garrigue Masaryk
Ü  „Iba deti, blázni a veľmi starí ľudia si môžu dovoliť hovoriť vždy pravdu.“— Sigmund Freud
Ü  „Šťastný je ten, komu bolo aj v starobe dopriate ísť za múdrosťou a správnym úsudkom.“— Platón
Ü  „Bohužiaľ, byť starým, je jediný spôsob, ako žiť dlho. Ferdinand Lesseps
Ü  „Buď za mladi starcom, aby si na starosť bol mládencom.“— Slovenské príslovia
Ü  „Každý si želá dlho žiť, ale nikto nechce byť starý.“— Jonathan Swift 
Ü  „Keď nazbierame dostatok skúseností, zväčša sme už príliš starí na to, aby sme ich využili.“— William Somerset Maugham

- Ako ste sa mali na lyžovačke v Zakopanom? 
- pýta sa Silvester kamarátov poľovníkov. 
- Ani sa nepýtaj, - vraví Ignác. - Keď sme išli 
z autobusového parkoviska, nemohli sme 
nájsť krčmu a keď sme išli z krčmy, nemohli 
sme nájsť zaparkovaný autobus.

Rozpráva starý dedko príbeh z poľovačky 
v Afrike:  - Mierim si na leva, lev sa blíži, vy-
strelím a ... posral som sa!
- Ale dedo, nič si z toho nerobte, to by sa 
stalo každému.
- Ale ja som sa teraz.

Poľovníci chvália svojich psov:
- Minule som vyšiel na poľovačku a zistil 
som, že som zabudol náboje. Dal som pso-
vi oňuchať pušku a on mi z domu doniesol 
náboje.
- Ja som si raz zabudol pušku. Dal som svoj-
mu psovi oňuchat náboje a doniesol mi puš-
ku.
- To je všetko nič. My sme sa raz vybrali kú-
pať, ale manželka si zabudla plavky. Dal som 
ju psovi oňuchať na príslušných miestach a 
za chvíľu dotiahol suseda za gule.

Muž sa vrátil z poľovačky:
- Žena moja, teraz nebudeme celý mesiac 
kupovať mäso.
- Toľko si nalovil?
- Nie, prepil som výplatu.

Ü  Taký vtáčik u nás žije, čo železné húse-
nice z dreva vyťahuje.                 /etšeilk/

Ü  Som taká maličká kúzelná palička. Na 
papieri kúzla stváram. Presvedčte sa, 
že netáram, keď ma drží ručička.  

                                                              /akzurec/

Ü  Šťavnatá a sladká guľka si ku iným líčka 
tuľká. Z lístia celý strapec kuká, odtrhla 
ho čiasi ruka. Hneď to každé dieťa po-
zná, lebo je to strapec …

                                                               /anzorh/

Ü  Hupi – hupi, hup, mám len jeden zub. 
Prehryziem sa do zámku, vyslobodím 
Zuzanku.                                             /čúľk/

Ü  Kto to stále kikiríka svoju pieseň stro-
hú? Všetky sliepky a kurence stráži pyš-
ný …                                                  /túhok/ 

Ü  Zo zvučného kovu som, vysoko stávam, 
oplakávam mŕtveho, živých zvolávam. 
Som zvestovateľom radosti, zvestujem 
i žiaľ;  často ma je počuť v šírošíru diaľ. 
                                                              /novz/

Okienko do kuchyne
Tvarohovo-gaštanový koláčik
Suroviny: 400g hladkej múky (cesto), 

250g masla, 2kusy vajec 1 kus kypriaceho 
prášku,1 polievková lyžica kakaa, 3 poliev-
kové lyžice mlieka, 150g práškového cukru, 
500g jemného tvarohu (plnka), 250g   gaš-
tanového pyré (plnka), 150g práškového 
cukru (plnka), 1 kus vanilkového cukru (pln-
ka), 1 kus zlatého klasu (plnka), 200ml mlie-
ka (plnka), 4 kusy vajec (plnka) 

Postup: Suroviny na cesto vymieša-
me, asi 100g cesta odložíme do mraznič-
ky, zvyšok mokrými rukami roztiahneme  
po vymastenom a múkou vysypanom ple-

chu. Odložíme bokom a pripraví-
me si plnku... Tvaroh, gaštanové 
pyré, Zlatý klas, oba cukre a žĺtky 
si vymiešame dohladka, nako-
niec vmiešame mlieko. Z bielkov 
vyšľaháme tuhý sneh a zľahka 
vmiešame do plnky... vylejeme na 
pripravený korpus. Z odloženého 
cesta si urobíme guľky /môžu byť 
rôznej veľkosti/ a poukladáme  
do plnky. Pečieme na 170 °C, 35 
- 40 minút. necháme vychladnúť  
a pokrájame.


